

## **Аннотация к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей) программе (платные образовательные услуги) в МБОУ «СОШ №100»**

### **1. Программы интеллектуальной направленности**

#### **Дополнительная общеразвивающая программа «Обществознание: теория и практика»**

Данная программа предусматривает расширение и углубление знаний учащихся по обществознанию, развитие их познавательных интересов, целенаправленную предпрофессиональную ориентацию старшеклассников.

Цель: расширение и углубление знаний учащихся в области функционирования и взаимодействия основных сфер общества.

Задачи: - способствовать развитию содержательной и деятельной сторон мышления (знания и умения выполнять различные операции, действия); - развивать логическое мышление, способность выбирать оптимальное решение; - добиваться прочности знаний и умений, самостоятельности и активности учащихся.

#### **Дополнительная общеразвивающая программа «За страницами учебника биологии»**

Данная программа предусматривает расширение и углубление знаний учащихся по биологии, развитие их познавательных интересов, целенаправленную предпрофессиональную ориентацию старшеклассников.

Цели и задачи: Определить уровень знаний обучающихся и степень овладения ими учебными умениями в области биологии. На основе системного анализа полученных результатов выполнить комплекс заданий, направленных на углубление и конкретизацию знаний учащихся по биологии в соответствии с федеральным компонентом государственного образовательного стандарта для получения позитивных результатов. Помочь выпускникам выбрать образовательный маршрут, соответствующий его профессиональным предпочтениям. Отработать умения оформлять экзаменационную работу в форме ОГЭ, работы с текстом, тестовыми заданиями разного типа. Поддержать и развить умения учащихся сосредоточиваться и плодотворно, целенаправленно работать в незнакомой обстановке, в заданном темпе, быть мотивированными на получение запланированных положительных результатов.

#### **Дополнительная общеразвивающая программа «Русский с удовольствием»**

Данная программа расширяет и систематизирует теоретические сведения, полученные учащимися, закрепляет практические умения и навыки, позволяет восполнить пробелы в знаниях. Программа позволит усовершенствовать навыки составления своего текста, будет способствовать развитию речи учащихся, совершенствовать языковую

грамотность, развивать мыслительные операции, - все эти умения позволят выпускнику эффективно учиться и профессионально развиваться в дальнейшем.

Цели: формирование устойчивых практических навыков выполнения тестовых и коммуникативных задач на ОГЭ; совершенствование языковой грамотности; совершенствование письменной речи; освоение норм русского литературного языка; развитие логического мышления.

Задачи: обобщить и повторить полученные знания по основным разделам русского языка курса средней школы; закрепить орфографические и пунктуационные навыки; развивать владение нормами русского языка и языковую культуру; развивать умение составлять алгоритм к задаче; сформировать умение использовать разные виды чтения; развивать умение анализировать текст; сформировать умение формулировать тезис и адекватно его аргументировать; сформировать навыки составления собственного текста; сформировать умение искать и обрабатывать информацию; практически и психологически подготовить обучающихся к сдаче ОГЭ.

## **2. Программа технической направленности**

### **Дополнительная общеразвивающая программа «Суборо»**

Серьезной проблемой современного российского образования является существенное ослабление технической составляющей школьного образования. В современных условиях реализовать задачу формирования у детей навыков технического творчества крайне затруднительно. Необходимо создавать новые условия в сети образовательных учреждений, которые позволят внедрять новые образовательные технологии. Одним из таких перспективных направлений – это занятия по программе – куборо (хотя некоторые простым языком называют его «Конструирование»)

Цель: создание организационных и содержательных условий, обеспечивающих развитие у младших школьников навыков технического творчества с использованием образовательной системы «Суборо»; пропедевтика инженерного образования.

Задачи: Совершенствовать практические навыки конструирования и моделирования: обучать конструированию по образцу, схеме, условиям, по собственному замыслу. Развивать умение решать неограниченное количество задач разной степени сложности; когнитивные способности обучающихся (трёхмерное, комбинаторное, оперативное и логическое мышление); память и концентрацию у детей младшего школьного возраста; пространственное воображение, творчество, креативность и умение работать в команде: творческое решение поставленных задач, изобретательность, поиск нового и оригинального; мелкую моторику рук, тактильные ощущения, стимулируя в будущем общее речевое развитие и умственные способности. Формировать умение и желание трудиться, выполнять задания в соответствии с инструкцией и поставленной целью, доводить начатое дело до конца, планировать будущую работу. Выявить и поддержать детей, одаренных в области инженерного образования.

### **3. Программа художественной направленности**

#### **Дополнительная общеразвивающая программа «Бальные танцы»**

Дисциплина «Бальный танец» занимает важное место в системе художественно-эстетического образования. Является первой ступенью в хореографическом образовании. Её освоение способствует формированию общей культуры.

Цели и задачи: формирование социальной роли учащихся; формирование положительного отношения к учению учащихся, музыкального вкуса, навыков коллективного общения, развитию двигательного аппарата, мышления, фантазии, раскрытию индивидуальности. Бальный танец-предусматривает приобретение учащимися двигательных навыков, развитие координации, формирование осанки и физических данных, необходимых для занятий хореографией. Изучение средств музыкальной выразительности на основе танцевального движения, воспитание чувства ритма, музыкального слуха посредством ритмических упражнений и музыкальных игр. Предполагает изучение разноплановых танцев: образных, классических, бальных, танцев в современных ритмах и массовых композиций, которые могут стать основой репертуара для сценической практики. Программа направлена на раскрытие способностей учащихся, формирование культуры поведения и общения, воспитание и реализацию творческого начала.